

# 吴村镇：村有支部运输队 户有网格送货郎

本报讯 徐卫清报道：“菜厨仓储配送中心的车辆已到镇里，请各支部运输队前来领取。”2月6日8时，吴村镇政府旁的广场上，一袋袋贴好价格标签、写着配送地址的蔬菜一字排开。虽然天空下着中雨，11辆插着党旗的运输车依次开进，镇工作人员忙着把蔬菜搬上车，再配送到各个村民的家门口。

为了最大程度切断疫情传播途径，吴村镇从2月4日开始封闭管理，在各村口设置疫情控制点，严禁车辆、人员随意进出村，确保群众的生命安全。

“村有支部运输队，户有网格送货郎。”吴村镇党委书记蒋小晖介绍，为了保障群众基本生活需求，吴村镇按村组为单位划分网格，推行网格员帮群众代购生活用品服务。

每天一早，各网格员便把生活必需品报价单发到村民微信群里，供其自由选择。然后由网格员汇总到镇里，由镇里统一下单。菜厨配送中心接单后，第二天将分好的物品配送到镇里，由支部运输队送到各网格，最后由网格员送至村民家里。

“我们坚持配单加订单两条腿走路的模式。”蒋小晖说，蔬菜的配单不是一成不变的，他们也会根据群众的意见进行适当调整，“比如元宵快到了，到时我们建议配送中心增添汤圆之类的点心。”

“村民有三种下单方式。”该镇路亭山村党支部书记周和平是网格送货郎，负责村民物品的代购及配送。他介绍说，年轻的村民可以在网格群微信下单，“玩不转”智能手机的可以打电话给网格员或是到各村居疫情控制点现场下单。“对于没加入网格微信群的村民，我们都挨家挨户告知了网格员电话号码的。”周和平说，“线上线下”相结合，就是确保不漏一户、不落一人。

土豆、大白菜、黄瓜、二节翅、鱼、猪肉……现场可以看到，生活必需品报价单上，菜种丰富、荤素搭配、价格透明。“政府真是帮了件大好事。买东西都不用跨出家门。”接过周和平手中帮其代购的菜蔬，路亭山村李新丰一个劲夸“网格送货郎”服务贴心，“价格还比外面便宜不少。就如这土豆吧，外面起码卖3块多一斤，现在送到家才1.85元。有这样的服务，我们可以安心宅在家了。”

# 江西各级各类学校3月1日前不开学

2月8日，省教育厅发布通知，为确保广大师生的身体健康和生命安全，经综合研判当前疫情防控形势并报经省委省政府同意，决定全省各级各类学校（高校、中小学、中职学校、幼儿园等，下同）延期开学。

通知明确要求3月1日前不开学。全省各级各类学校3月1日前不开学。具体开学时间，省教育厅将视疫情防控情况，经科学评估后确定并提前向社会公布。考虑到高校有大量学生从省外返校，为错开返校高峰，省教育厅将与各校协商，分校确定开学时间。未获得具体开学时间通知前，各级各类学校不得提前开学，不得组织集中教学等聚集性活动，校外教育培训机构不得开展线下培训活动，所有学生不得提前返校。

通知要求要强化学校疫情防控。各地各校要按照属地管理原则，在当地党委和政府的领导下开展工作，疫情防控中如有重大问题要及时报告当地党委政府和教育主管部门。各地各校要加强管理，坚决做到“五个一律”，

即未经学校批准学生一律不准返校，校外无关人员一律不准进校门，师生进入校门一律核验身份和检测体温，对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察，不服从管理者一律严肃处理。学生公寓要封闭管理，进出必须实名验证并检测体温。要更加认真细致落实全体师生员工的防护工作措施，关爱他们的健康。

通知强调要开展好线上教育教学。各地各校要按照省教育厅《江西省中小学2020年寒假及春季学期延期开学期间线上教育教学实施方案》、《关于江西省本科高校开展线上课程教学的指导意见》和《关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间职业院校开展线上课程教学的指导意见》要求，在原计划开学时间前，指导学生用好“赣教云”平台资源，引导学生观看近期新增加推送的红色文化教育和音乐艺术欣赏内容，丰富寒假生活；在原计划开学时间后，按课程要求组织好线上教学，保障学生“停课不停学”。要组织学生利用好“学习强国”平台中有关

时政、经济、社会、教育等多领域的资源，学习新思想，了解新动态，掌握新知识。

通知强调要关注学生身心健康。各地各校要通过电话、短信和网络等方式，加强学生思想引导、心理疏导和学习生活指导，注重人文关怀，让在校和居家的学生减少焦虑。要坚持底线思维，不断创新思想政治工作内容和形式，实现工作的常态化、科学化和精细化，坚定广大师生打赢抗击疫情阻击战的信心和决心。

通知要求要做好开学前准备工作。各地各校要按照省教育厅《关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案》和《关于2020年全省春季学期延期开学的通知》要求，提前做好开学疫情防控工作预案，对开学后返校学生情况做好风险研判，建立师生流动台账，落实体温检测、人员隔离等各项措施，做好疫情防控物资的储备，严防开学后校园内发生疫情。

# 2020年2月9日上饶市新型冠状病毒感染的肺炎疫情情况

根据江西省卫生健康委2月10日通报，2020年2月9日0-24时，江西省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例32例，其中上饶市新增确诊病例5例，新增治愈出院病例5例。新增确诊病例中，鄱阳县4例、广信区1例。新增治愈出院病例中，广丰区2例、信州区1例、玉山县1例、婺源县1例。

截至2月9日24时，上饶市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例103例，其中重症病例6例，治愈出院病例12例。

确诊病例中，鄱阳县48例、广丰区16例、玉山县10例、信州区10例、婺源县6例、余干县4例、广信区4例、德兴市3例、万年县1例、铅山县1例。治愈出院病例中，广信区3例、

广丰区2例、信州区2例、余干县2例、玉山县2例、婺源县1例。

目前追踪到密切接触者1226人，解除医学观察702人，尚有524人正在接受医学观察。

上饶市卫生健康委员会  
2020年2月10日

## 向战斗在抗击疫情一线的医务工作者和社会各界人士致敬！

# 广丰区建立干部疫情防控现实表现“正反两面”清单

近日，广丰区委组织部下发《关于建立疫情防控期间领导班子和干部现实表现“正反面”清单的通知》，着力激励引导全区广大干部带头冲锋在前、勇挑重担，带头担当作为、履职尽责，确保打赢疫情防控阻击战。

通知强调，要建立领导班子现实表现“正反面”清单

### （一）正面清单

- 讲政治、守规矩，能深入贯彻落实中央、省委、市委和区委关于做好疫情防控工作的决策部署，把疫情防控作为当前重大政治任务来抓；
- 凝聚力、号召力、战斗力、组织力强，能紧紧依靠人民群众，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬；
- 讲大局，善于谋划统筹。能结合部门单位职能，落实归口管理责任，在加强本系统本单位的疫情防控工作基础上，把工作力量充实到防控一线，在一线考验、锻炼干部队伍；
- 担当意识强，能充分履行属地防控工作责任，完善落实各级干部包保工作机

制，在疫情防控工作中，班子成员能走在前列、冲在一线；

5.发动群众、宣传动员能力强，能充分利用各种有效形式，加强疫情防控知识和政策的宣传解释。

### （二）负面清单

- 政治意识薄弱，落实中央、省委、市委、区委有关防控措施不力，如辖区卡点应设未设、形如虚设等，造成不良影响；
- 组织力、战斗力较弱，发动群众能力差，本地本单位疫情防控不力，造成不良影响；
- 在防控工作中弄虚作假，造成不良影响；
- 履职尽责不够，辖区内或职能领域内出现重大事故，造成不良影响；
- 其他不良行为或造成不良后果。

通知强调，要建立干部现实表现“正反面”清单

### （一）正面清单

- 能深入贯彻落实中央、省委、市委和区委关于做好疫情防控工作的决策部署，认真落实“五带头五在前”，积极践行“我是党员我带头”，主动投身疫情防控工

作当中；

2.能严格按照区疫情防控应急指挥部指令要求，敢于担当、勇于奉献，把防控责任扛在肩上；

3.能坚决服从安排、坚守岗位，深入一线、靠前作战，及时发声、有效行动；

4.能严密细致做好疫情监测、排查、预警、防控工作，严防死守、不留死角；

5.能做好舆论引导和舆情应对工作，稳定群众情绪、增强社会信心；

6.能创造性地开展防控工作，有效遏制疫情蔓延，为做好疫情防控提供有益经验。

### （二）负面清单

- 在防控工作中不敢担当，不服从组织安排；
- 在防控工作中作风漂浮、弄虚作假、失职渎职；
- 辖区内或职责范围内出现人员聚集、重点防控人员失控等现象，造成疫情传播风险；
- 不遵守疫情防控工作纪律，脱岗离岗、信谣传谣；
- 因工作方法不当致使群众反映强

烈的；

6.其他不良行为或造成不良后果。

通知要求，将建立疫情防控信息共享机制

加强与疫情防控领导小组及其各专项小组、联防联控成员单位之间的信息共享，及时掌握各有关单位和各级干部担当作为情况。区委组织部将深入疫情防控一线实时动态观察、跟踪了解领导班子和干部履职情况和现实表现。区直各单位党组（党委）、各乡镇（街道）党（工）委在疫情防控期间，要对照干部“正反面”清单，及时将表现优秀或较差的干部及时真实地形成评定意见，并将现实表现材料报区委组织部。

通知要求，将强化综合研判和结果运用

区委组织部将对领导班子及干部在疫情防控期间的现实表现进行综合分析研判，形成“正面”或“反面”清单并存档，作为领导班子和干部考核、奖惩、使用以及晋升职级、聘用专业技术职务等的重要依据。